课的设想
                                                   常州市花园中学   邓永刚

一：指导思想：教师依据教学目标、教学内容、学生情况、场地器材等因素创造性的教学，认真研究达到教学目标的教学方法，充分发挥学生主动性、积极性，加强对学生学法的指导，教师创造合作学习的氛围，提高学生自学自练能力，让学生自主练习，通过尝试、探索，学会学习的方法，并和学生一起研究和改进教学方法，不断提高课堂的教学质量。

二、教学过程：

1、创造篮球氛围，使学生体验快乐篮球，激发运动兴趣，培养学生终身体育意识。

2、原地单手肩上投篮，以学生发展为中心，重视学生的主体地位。

3、多个位置的投篮练习，以学生发展为中心，重视学生的主体地位。

4、展示与评价，关注学生个体差异与不同需求，确保每个学生受益。

三、教案

实践课教案
班级：八（ 7、8 ）班　　　人数　40人　　　
时间：20013.6　　　　　执教：邓永刚
学习阶段：水平四
教学内容：篮球原地单手肩上投篮
教学目标：1.学生能记住原地单手肩上投篮的预备姿势和全身协调用力的方法。
　　　　　2.使70％的学生在投篮的时候能做到持球动作正确，并随着脚的蹬地，手臂向前上方抬肘伸直将球投出。
　　　　　3.学生在投篮练习的时候动作认真，积极主动，相互纠正。
教学过程：
	教学内容
	教师指导
	学生活动
	组织与要求
	时间
	次数

	上课常规
	1.教师提前到场准备。
2.接受体委报告，向学生问好。

3.宣布本课内容与目标。

4.安排见习生。
	1.体委整队，检查人数，向教师报告。
2.向教师问好。
	组织：四列横队
队形：

X X X X X 

X X X X X

X X X X X 

X X X X X 

   

要求：精神集中，认真听讲，明确目标，做好安全检查。
	2’
	1

	关节操
1. 颈部运动
2. 肩绕环
3. 腰绕环
4. 膝关节绕环
5. 踝腕关节运动
6. 指压运动

	1. 教师示范讲解
2. 口令指挥，领做
3.  观察学生做的情况，及时纠正。
	1. 学生看教师动作
2. 按要求，跟教师的动作听口令完成练习
	组织：四列横队（体操队行）
要求：仔细观察，动作到位
	2’
	6*4个8拍

	熟悉球性
1.双手弹拨球

2.膝绕环

3.腹绕环交接球

4.胯下“8”绕环

5.双手抛接球

6.单手抛接球

教学重点：球感

教学难点：动作协调
	1. 教师讲解示范熟悉球性的动作要领
2. 教师带领学生一起练习

3. 教师巡回指导，及时纠正学生的错误动作


	1. 学生认真看教师的示范，仔细思考
2. 学生按要求进行练习

3.  听教师的纠正，及时的改正错误动作
	组织：四列横队（体操队行）
要求：

一人一球

仔细观察，态度认真


	4’
	

	行进间运球
教学重点：腕动指压
教学难点：运球节奏
	1. 教师先带领学生完成一圈的练习（篮球场一圈）
2. 教师观察学生练习的情况，提醒学生动作中要注意的地方
	1. 学生跟着老师完成一圈的运球
2. 学生能认真的完成
3. 丢球后马上捡球跟上练习
	组织：
一路纵队
要求：
一人一球
态度认真，积极完成
	5’
	6圈

	原地单手肩上投篮
教学重点：基本姿势
教学难点：上下肢协调用力

	1. 教师示范动作,讲解动作的要领
2. 教师组织学生原地投篮练习
3. 教师将学生分成4组,每组一个篮筐进行单手肩上投篮练习
4. 教师巡回指导
5.  集中队伍,讲评学生完成的情况,对学生动作中出现的问题提出,并讲出纠正的方法
	1.学生认真看教师的示范，仔细听教师的讲解 

2.学生按要求进行原地有球练习
3.学生按老师的要求练习
4.学生注意听老师的讲解,记住动作的要领
5.学生认真练习
	组织:


要求:

一人一球
认真听,积极思考
观察教师做的动作的重点
动作到位
对于力量小的学生可以在罚球线前1.5米出手
	5’

7’’

3’
	6~8

10~

12

1

	三点投篮练习

	1. 教师讲解练习的方法
2. 教师安排学生分组练习
3. 教师巡回指导
	1. 学生认真听老师的讲解
2. 学生按要求进行练习
	组织

要求：
一人一球
认真听练习的方法
注意练习的距离
	9’
	12~

15

	俯卧撑
	1. 教师提出练习的要求（快速）
2. 教师观察学生完成的情况
	学生按照老师的要求进行练习
	组织：
四列横队（体操队行）
要求：
动作到位，快速完成
注意安全
	6’
	5*6~8组

	下课常规
	1. 教师集合整队
2. 指导学生放松
3.  小结本课
4  .布置课后任务
5.  宣布下课
	1.学生按要求整队，积极放松
2.认真听，仔细思考
3.回收器材
4.下课解散
	组织：四列横队
要求：精神集中
认真听讲评
	2’
	1

	场地器材
	篮球41只  篮球场两片

	课后小结
	


